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 Protokół Nr XXXIV/2025 
z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 28 października 2025 r.  
 

Obradom przewodniczyła Wioletta Anuszkiewicz  
Protokołowała: Katarzyna Krusznis 
Godzina rozpoczęcia – 14:00, zakończenia – 16:27 
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

 
Obecni: 
1. Maciej  Kordjak  

2. Wioletta Anuszkiewicz 

3. Andrzej  Dołęga 

4. Andrzej  Gutowski  

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł  Perko  

9. Janina  Pietrewicz 

10. Tomasz Popławski  

11. Zofia   Syperek 

12. Marcin Urzędowski 

13. Paweł Nawrocki  

14. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  

15. Marek Zajączkowski 

 
Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia  

3. Przyjęcie protokołów z sesji z dnia 10 marca 2025 r., 30 września 2025 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

2) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

3) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych  

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Gołdap     

w trybie ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony  

5) zmieniająca uchwałę nr XVI/97/2024 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy Gołdap na rok 2025” 

6) przyjęcia Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa 

oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia na terenie miasta Gołdap opłaty targowej oraz ustalenia 

wysokości i sposobu poboru opłaty targowej 

9) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty uzdrowiskowej w miejscowości Gołdap oraz 

określenia wysokości dziennych stawek opłaty uzdrowiskowej 
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10)  zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty miejscowej, ustalenia jej stawki, zarządzenia poboru    

w drodze inkasa, określenia terminów płatności i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

11)  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

12)  działań Gminy Gołdap na rzecz zabezpieczenia dostępu mieszkańców do usług medycznych 

13)  udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w ramach „Działki budowlane 

dla młodych w gminie Gołdap” 

14)  zmiany uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

15)  rozpatrzenia petycji z dnia 15 lipca 2025 r. dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla 

realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach przewidzianych do realizacji w ramach „Programu 

inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024-2030” 

7. Przedstawienie informacji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego dotyczącej oświadczeń majątkowych 

Przewodniczącej Rady Miejskiej i Burmistrza Gołdapi za 2025 r. 

8. Informacja o podmiotach, w których realizowane będą kontrolowane prace na cele społeczne oraz prace 

społecznie użyteczne na terenie miasta i gminy Gołdap w 2026 roku 

9. Informacja o podmiotach, w których realizowane będą kontrolowane prace na cele społeczne przez 

nieletnich na terenie miasta i gminy Gołdap w 2026 roku 

10. Interpelacje radnych 

11. Zapytania radnych 

12. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

13. Wolne wnioski 

 14. Zamknięcie sesji      

 

Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia  

3. Przyjęcie protokołów z sesji z dnia 10 marca 2025 r., 30 września 2025 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

2) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

3) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych  

4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy 

Gołdap     w trybie ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony  

5) zmieniająca uchwałę nr XVI/97/2024 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie 

przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  

na terenie Gminy Gołdap na rok 2025” 

6) przyjęcia Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze 

inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia na terenie miasta Gołdap opłaty targowej oraz 

ustalenia wysokości i sposobu poboru opłaty targowej 

9) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty uzdrowiskowej w miejscowości Gołdap oraz 

określenia wysokości dziennych stawek opłaty uzdrowiskowej 
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10) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty miejscowej, ustalenia jej stawki, zarządzenia 

poboru    w drodze inkasa, określenia terminów płatności i wysokości wynagrodzenia za inkaso 

11) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

12) działań Gminy Gołdap na rzecz zabezpieczenia dostępu mieszkańców do usług medycznych 

13) udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w ramach „Działki 

budowlane dla młodych w gminie Gołdap” 

14) zmiany uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 

15) rozpatrzenia petycji z dnia 15 lipca 2025 r. dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia poparcia 

dla realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach przewidzianych do realizacji w ramach 

„Programu inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024-2030” 

7. Przedstawienie informacji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego dotyczącej oświadczeń majątkowych 

Przewodniczącej Rady Miejskiej i Burmistrza Gołdapi za 2025 r. 

8. Informacja o podmiotach, w których realizowane będą kontrolowane prace na cele społeczne oraz prace 

społecznie użyteczne na terenie miasta i gminy Gołdap w 2026 roku 

9. Informacja o podmiotach, w których realizowane będą kontrolowane prace na cele społeczne przez 

nieletnich na terenie miasta i gminy Gołdap w 2026 roku 

10. Interpelacje radnych 

11. Zapytania radnych 

12. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

13. Wolne wnioski 

 14. Zamknięcie sesji                                                                                                          

                                                                                                     

Do pkt 1 
XXXIV posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 12 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  
Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 
na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 
rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 
poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 
(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 
wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wraz z radnymi złożyła życzenia urodzinowe burmistrzowi 
Gołdapi Konradowi Kazanieckiemu.  

Do pkt 2  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się do radnych, 

czy są uwagi do porządku posiedzenia. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki złożył wniosek w sprawie zmiany porządku posiedzenia poprzez 

usunięcie z pkt 6 podpunktu 6) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Gołdap z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  
i o wolontariacie na rok 2026. Projekt uchwały po zaproponowanych zmianach musi być poddany konsultacjom 
społecznym. 

Radny Paweł Nawrocki dołączył do posiedzenia - godz. 13:09 
Radny Maciej Kordjak poinformował, że w esesji są wprowadzone autopoprawki do trzech projektów uchwał 

zgłoszonych przez klub „Dobro i Współpraca”. Powiedział, żeby w przyszłości najpierw umawiać z radą a później 
dopiero dawać do konsultacji.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 
posiedzenia poprzez usunięcie z pkt 6 podpunktu 6) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Gołdap  
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2026.  
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W głosowaniu jawnym głosami 13 za wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia poprzez usunięcie z pkt 6 podpunktu 6) w sprawie przyjęcia Programu 

współpracy Gminy Gołdap z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Zbigniew Makarewicz, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

 
Do pkt 3 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do przesłanych protokołów. 
Uwag nie zgłoszono.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

10.03.2025 r.   
W głosowaniu jawnym głosami 12 za, 1 wstrzymujący się protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu z sesji z dnia 10 marca 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  
Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Janina Pietrewicz 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Zbigniew Makarewicz, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do przesłanego protokołu. 
Uwag nie zgłoszono.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

30.09.2025 r.   
W głosowaniu jawnym głosami 13 za protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu z sesji z dnia 30 września 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, 
 Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Zbigniew Makarewicz, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska dołączyła do posiedzenia – godz. 13:15 
Do pkt  4  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że 26 września został rozstrzygnięty przetarg na zakup oraz 

dostawę quada z wyposażeniem dostosowanego do potrzeb straży pożarnej i przyczepą do przewozu quada.  
29 września odbyło się III kwartalne posiedzenie Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Podczas 
rocznego spotkania został przedstawiony roczny plan Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego na 2026 rok. 
Po raz drugi zostało ogłoszone postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w przedmiocie odławiania, 
przyjęcia do schroniska zwierząt i utrzymania bezdomnych psów odłowionych z terenu Gminy Gołdap  
w schronisku dla zwierząt. Dokonano ponownego wyboru oferty najkorzystniejszej w postępowaniu pn. 
Wycinka zakrzaczeń rosnących przy drogach gminnych, gdyż oferent z najkorzystniejszą ceną odmówił 
podpisania umowy. Z drugim w kolejności oferentem została podpisana umowa na kwotę wynagrodzenia 
wysokości 77 490,00 zł. Wykonawcą prac - Przedsiębiorstwo Robót Lądowych. Mielechowicz Jacek. 
Wykonywane są nasadzenia drzew i roślin wieloletnich wraz z pracami towarzyszącymi w ramach realizacji 
zadania: Wzbogacenie w zieleń parku w centrum Gołdapi, realizowanego w ramach konkursu Niebiesko-zielone 
granty dla Warmii i Mazur w 2025 roku. Kwota wynagrodzenia to 59 400,00 zł brutto. Wykonawca robót - 
Fundacja Zielono Mi z siedzibą w miejscowości Jabłońskie. Została wykonana dokumentacja projektowa odcinka 
kanalizacji deszczowej ulica Kościuszki. Koszt projektu to 8 610,00 zł brutto. Wykonawca robót - Usługi 
Projektowo-Techniczne Artur Jarmołowicz z siedzibą Suwałkach. Trwają prace związane z wykonaniem 
oznakowania poziomego i pionowego na parkingach przy ulicy Partyzantów, ścinka poboczy dróg gruntowych, 
wycinka zakrzaczeń przy drogach, realizacja zadań z funduszu sołeckiego. Na dzień 17 listopada 2025 roku 
zaplanowane jest wydarzenie pt.: Dzień z profilaktyką w Gminie Gołdap. Spotkanie profilaktyczne z sędzią 
Panem Arturem Lipińskim. Organizatorem wydarzenia jest Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Gołdapi przy współudziale Urzędu Miejskiego w Gołdapi. Wydarzenie odbędzie się w sali 
kinowej Domu Kultury w trzech modułach tematycznych: nauczyciele, rodzice oraz uczniowie. Dnia 8 
października 2025 roku ponowiono zapytanie ofertowe na dokończenie robót przy budowie Zakładu 
przyrodoleczniczego w zakresie miejsc postojowych i przyległych terenów zielonych. Wpłynęły cztery oferty. Do 
realizacji przyjęto ofertę najkorzystniejszą cenowo, firma MELIO Ireneusz Abramowicz, na kwotę 61 824,60 zł. 
Termin realizacji to 60 dni. 15 października 2025 roku zawarto umowę na aktualizację operatu wodnoprawnego 
dla ulicy Bocznej. Termin realizacji to 21 dni. 16 października 2025 roku złożono wniosek o korektę inwestycji 
objętej dofinansowaniem Rządowego Funduszu Polski Ład Programu Inwestycji Strategicznych pt.: Budowa 
boiska do piłki nożnej wraz z infrastrukturą towarzyszącą, rozszerzenie zakresu o dostawę i montaż budynku 
kontenerowego wraz z wykonaniem przyłącza elektrycznego na jego potrzeby, utwardzeniem terenu w postaci 
nawierzchni z kostki brukowo-betonowej wraz z modernizacją i regulacją istniejącej studni. Wykonanie 
dodatkowego przyłącza wodociągowego, wykonanie dodatkowego zjazdu na potrzeby obsługi boiska, 
częściowe poszerzenie drogi dojazdowej. Urodziło się 6 dzieci, zaś zmarło 12 osób. W Urzędzie Stanu Cywilnego 
sporządzano 11 aktów małżeńskich, nie zarejestrowano rozwodów.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała o zmianę promesy na boisko, czy będzie 
to miało skutek finansowy, czy te zmiany będą dokonywane w ramach istniejącej kwoty. 

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że w postępowaniu przetargowym został wyłoniony 
wykonawca na kwotę niższą niż otrzymana promesa wstępna. Środki, o które urząd wnioskuje, to jest pozostała 
część z promesy wstępnej. Dlatego taki wniosek został złożony na zakres dodatkowy.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że we wrześniu miał być ogłoszony przetarg na pierwszy etap ul. Bocznej. 
Zwrócił się o informację, na jakim etapie i kiedy zostanie ogłoszony przetarg na wyłonienie wykonawcy na etap 
pierwszy ul. Bocznej.  
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Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny postanowił przygotować jeszcze 
aktualizację operatu wodnoprawnego dla tego zadania inwestycyjnego, żeby była kompletna dokumentacja do 
przygotowania postępowania przetargowego. Jeżeli urząd będzie posiadał komplet dokumentów to 
niezwłocznie postępowanie zostanie ogłoszone.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy jest to operat do pierwszego etapu, czy również do drugiego etapu. 
Zastępca kierownika Wydziału Inwestycji i Rozwoju Wojciech Retel powiedział, że operat wodnoprawny 

dotyczy etapu na który urząd otrzymał promesę.  
Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy nie było wcześniej o tym wiedzy, że będzie potrzebny operat. Radni 

otrzymali informację, że we wrześniu jest już wszystko przygotowane, będzie można wystartować z przetargiem 
a cały czas wychodzą jakieś dodatkowe informacje, uzupełnienia. Jest koniec października i teraz 21 dni trzeba 
czekać na operat wodnoprawny. Zaraz będzie koniec roku, a jest określony czas na wykorzystanie promesy.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że to było zadanie zlecone przez wydział merytoryczny dla 
podmiotu, który przygotowuje operat. Dokumentacja była sprawdzana, analizowana, żeby pełna dokumentacja 
była przygotowywana pod przetarg i dokumenty, których w toku przygotowywania dokumentacji brakuje albo 
trzeba zaktualizować. W tym wypadku trzeba zaktualizować. Jest czas na zrealizowanie tej inwestycji. Urząd 
chce dołożyć należytej staranności, żeby dokumentacja była w jak największym zakresie zaktualizowana pod 
tym względem operatów wodnoprawnych.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy w tym roku przetarg zostanie ogłoszony.  
Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki odpowiedział, że otrzymanej informacji wydział dołoży należytej 

staranności, żeby to był ten rok. Najwyższym zagrożeniem jest styczeń przyszłego roku. 
Radny Paweł Perko powiedział, że w mediach krążyła informacja, że burmistrz wziął udział w Forum Wokół 

Piłki i był jedną z osób biorących udział w panelu tematycznym. Zapytał, czego dotyczył panel, czy jest jakaś 
możliwość sfinansowania remontu Orlika bądź rozwoju infrastruktury sportowej na terenie miasta.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że uczestniczyłem 10 października w Forum Wokół Piłki. Na 
panelu rozmawiano na temat modernizowanej infrastruktury, przedstawiono, w jaki sposób jest realizowana 
inwestycja płyty bocznej, o rozwoju tej płyty bocznej. Tego dnia miał również spotkanie z panem Pawłem Papke, 
rozmawiał na temat możliwych dofinansowań. Kolejnego dnia pan Paweł Papke był w Gołdapi, uczestniczył w 
zawodach sportowych w Gołdapi. Również zastępca burmistrza rozmawiał o takich możliwościach. Na dzień 
dzisiejszy możliwości są bardzo mocno okrojone, ponieważ skupiają się na dofinansowaniach rzędu 50%. Można 
spróbować połączyć dwa instrumenty, tj. instrument Marszałka Województwa i instrument samorządowy.  

Radny Maciej Kordjak odniósł się do tematu uwag wniesionych do audytów budynków komunalnych i Szkoły 
Podstawowej w Galwieciach. Audyty dotyczą projektów realizowanych z dotacji pozyskanej przez 
Stowarzyszenie Pogranicze. Za chwilę będą nabory. Zapytał, czego dotyczą te uwagi i czy nie jest zagrożone 
przygotowanie dokumentacji do złożenia wniosków o dofinansowanie. 

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że dokładna odpowiedź zostanie wysłana poprzez e-mail. Z 
informacji, które otrzymuje na bieżąco z wydziału, to nie jest zagrożone aplikowanie wniosku. Był pierwszy 
nabór i samorządy na etapie oceny formalnej zostały odrzucane. W dniach 12-13 listopada będzie realizowane 
szkolenie przez Stowarzyszenie Cittaslow dla pracowników merytorycznych piszących te wnioski. Projekt łączy 
różne środowiska.  

Radny Marcin Urzędowski zapytał, co się zadziało w sprawie organizacji spotkania w sprawie Tarczy Wschód.  
Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że zgłoszenie zostało wysłane. Czeka na informację, kiedy 

będzie możliwość zorganizowania otwartego spotkania dla mieszkańców.  
Radny Marcin Urzędowski powiedział, że w dniu 30 września burmistrz wydał zarządzenie numer 

533/IX/2025 zmieniające zarządzenie w sprawie wprowadzenia wewnętrznej polityki antymobbigowej w 
Urzędzie Miejskim w Gołdapi. Zarządzeniem został zmieniony załącznik do zarządzenia 419 z 2015 roku, w 
którym dodano §8 o brzmienie, że w przypadku, kiedy zgłoszeniu, o którym mowa w §4 tego zarządzenia, chodzi 
o zgłoszenie mobbingu, dotyczy pracodawcy, właściwym organem do jego rozpatrzenia jest Rada Miejska w 
Gołdapi. Zapytał, skąd ten pomysł. Z tego, co ja się orientuje to rada miejska nie jest organem, który powinien 
podejmować jakiekolwiek decyzje w sprawie mobbingu. Tym bardziej, jeżeli chodzi o burmistrza.  

Sekretarz Gminy Anna Rawinis powiedziała, że ta informacja została potwierdzona. W zarządzeniu nie było 
osoby bądź organu odpowiedzialnego, jeżeli byłoby podejrzenie dotyczące mobbingu, skierowane na 
pracodawcę. W porozumieniu z Biurem Prawnym, tak jak na inne skargi, organ właściwy został wskazany: Rada 
Miejska w Gołdapi, która rozpatruje również inne skargi, analogicznie dotyczące burmistrza jako pracodawcy.  
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Radny Marcin Urzędowski powiedział, że wg jego wiedzy właściwym organem do rozpatrywania sporów 
między burmistrzem powinien być sąd pracy albo Państwowa Inspekcja Pracy. Rada nie powinna rozstrzygać w 
kwestiach burmistrza. 

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się ponownie do Biura Prawnego o 
przeanalizowanie zarządzenia i przekaże informację.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zwrócił się o podstawy prawne. Z tego, co wie, do wszelkiego 
rodzaju podejrzeń o przestępstwo są odrębne organy, które prowadzą postępowania. Rada Miejska nie 
prowadzi postępowań sprawdzających karnych ani tego typu rzeczy.  

Sekretarz Gminy Anna Rawinis powiedziała, że to trochę za daleko idący wniosek. Jest to procedura 
wewnętrzna Urzędu Miejskiego. W przypadku jeżeli o mobbing podejrzana bądź pomówiona jest inna osoba, 
pracownik urzędu, to w tym przypadku burmistrz powołuje wewnętrzny zespół. Nie ma mowy o przestępstwie, 
podejrzeniu przestępstwa, o sądach pracy, bo to jest jeszcze za daleko idący wniosek. Mowa o tym,  
aby przeciwdziałać na gruncie lokalnym, pracodawcy. Pierwszym krokiem jest przewidziane w ustawie, że 
pracodawca ma obowiązek przeciwdziałać mobbingowi. Tak jak burmistrz powołuje komisję wewnątrz urzędu 
w przypadku podejrzenia popełnienia mobbingu, tak w tym przypadku został wskazany organ wyższego rzędu 
nad burmistrzem, tj. rada miejska.  W tym momencie jest ewentualne potwierdzenie stanu mobbingu.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że osoba pokrzywdzona, jeśli chodzi o mobbing, 
ma możliwość złożenia stosownego wniosku. Rada nawet nie ma uprawnień do tego, żeby składać jakiekolwiek 
wnioski do rozpatrzenia. Burmistrz też nie złoży wniosku, bo nie ma takiego prawa. Z tego, co wiem, kontakt 
odnośnie mobbingu ma pani Justyna Charkiewicz. 

Radny Marcin Urzędowski zwrócił się informację w tym zakresie zarówno na kanwie wewnętrznej,  
jak i prawnej. Zapytał, co wtedy, kiedy rada na przykład wydałaby uchwałę, że doszło do mobbingu doszło  
i co dalej. Zapytał, kto jest właściwy do tego, żeby przekazać to do sądu, czy to nie powinno być od samego 
początku zaczęte przez instytucje, które są do tego stworzone.  

Radny Andrzej Dołęga wrócił do pierwszego etapu ulicy Bocznej. Zapytal, co będzie z wkładem własnym,  
czy trafi na niewygasy jeśli przetarg nie będzie w tym roku ogłoszony, czy nie będzie problemu jeśli przetarg  
nie zostanie ogłoszony w tym roku.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że z tego co pamięta jest to inwestycja wieloletnia,  
ale sprawdzą jak to jest dokładnie rozpisane na poszczególne lata i dokładna odpowiedź zostanie przesłana.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, że jeżeli nie zostanie ogłoszony w tym roku przetarg  
i nie zostanie wyłoniony wykonawca to czy środki przepadają i na następny rok trzeba zabezpieczyć nowy wkład 
własny. Zapytała również, że jeżeli zostanie ogłoszony i zostanie wyłonimy wykonawca w tym roku, zostanie 
podpisana umowa to środki pójdą na niewygasy.   

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że środki po części są już wydawane. 15 października 
zawarto umowę na aktualizację operatu wodnoprawnego i jest to w ramach zadania inwestycyjnego ulica 
Boczna, czyli środki założone w budżecie, w Wieloletniej Prognozie Finansowej, z tego roku. Szczegółowo 
zostanie odpowiedź przesłana.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że rozbudowę ulicy Bocznej w Gołdapi, etap pierwszy, jest 
wprowadzonym przedsięwzięciem w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Okres realizacji jest na lata 2024-2027. 
Wydatki na ten rok zaplanowane są w kwocie 16 500,00 zł, na rok 2026 jest to kwota 4 029 000,00 zł i na rok 
2027 kwota 4 029 000,00 zł. Po przetargu będzie wiadomo, jak kwoty będą się przedstawiały w latach kolejnych, 
bo nawet jeżeli zostanie wyłoniony wykonawca, w tym roku jest zaplanowane do wydania 16 500,00 zł.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy kwota 16 500,00 zł to jest z promesy, czy to jest 
wkład własny.  

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska odpowiedziała, że na ten moment nie odpowie, bo ma całą kwotę. 
Szczegółowa informacja zostanie radnym przesłana łącznie z kartą przedsięwzięcia, która była wprowadzana  
do budżetu.  

Zastępca kierownika Wydziału Inwestycji i Rozwoju Wojciech Retel powiedział, że to jest wkład własny,  
bo kiedy zostanie podpisana umowa to dopiero wtedy urząd dostanie promesę właściwą. Jest to inwestycja 
powyżej 12 miesięcy, w związku z czym, jest podzielona na dwa etapy i wtedy jest wkład własny do części 
promesy i promesę. Środki finansowe są przewidziane na przyszły rok, ze względu na to, że nawet jeżeli zostanie 
podpisana umowa w tym roku, to wiadomo, że nie zostanie wypłacona, bo nikt się nie wyrobi z wykonaniem 
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jakiekolwiek pracy. W związku z tym prace będą wykonywane w przyszłym roku i w przyszłym, w zależności od 
harmonogramu rzeczowo-finansowego, będą wypłacane wypłaty.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do wydziału merytorycznego, aby przesłał 
radnym informację, ile operat wodnoprawny kosztuje przy tej inwestycji.  

Radny Maciej Kordjak zapytał odnośnie operatu i aktualizacji, czy to jest koszt kwalifikowany, czy 
niekwalifikowany. Powinna być kompletna dokumentacja, a nie aktualizowanie po przyznaniu dofinansowania. 
Rozumie, że urząd nie przewiduje wypłaty żadnych środków w tym roku, ale jeżeli dobrze pamięta to Polski Ład 
zakłada możliwość wypłaty 10% wartości wykonawcy po rozpoczęciu robót.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki poprosi wydział merytoryczny o udzielenie odpowiedzi. Nie pamięta, w 
jakim module czy instrumencie finansowym jest finansowane to zadanie, czy na początku jest wypłata kwoty, 
czy nie ma. Będzie to postępowanie przetargowe, które poprzez analizę dokumentów, podpisanie umowy 
będzie stanowiło czasochłonną procedurę, więc wypłata środków będzie bardziej na przyszły rok.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, z którego rozdania Polskiego Ładu 
skorzystano przy tej ulicy.  

Radny Maciej Kordjak odpowiedział, że jeżeli dobrze pamięta to była 8 edycja.   
Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecka, odpowiedział, że była to 8 edycja o numerze wniosku 

VIII/2023/8144/Polski Ład.   
Zastępca kierownika Wydziału Inwestycji i Rozwoju Wojciech Retel powiedział, że pozwolenie wodnoprawne 

jest aktualizowane od razu na dwa etapy.  
Do pkt 5 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w okresie międzysesyjnym w dniu  

9 października odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku 
Publicznego. Komisja omawiała program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności 
zwierząt. Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się 15 października. Podczas posiedzenia komisja 
rozpatrywała skargę z dnia 1 października 2025 roku na zachowanie Burmistrza Gołdapi podczas Dożynek 
Gminnych oraz wniosek z dnia 15 lipca 2025 roku w sprawie podjęcia uchwały w sprawie poparcia realizacji 
budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach w ramach Programu inwestycyjnego Centralny Port 
Komunikacyjny, etap drugi, 2024-2030. Posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego odbyło się  
20 października. Komisja prowadziła prace nad zmianą uchwały trybowej w sprawie określenia trybu prac  
nad projektem uchwały budżetowej. 20 października odbyło się wspólne posiedzenie komisji. Projekty uchwał 
omawiane na wspólnym posiedzeniu Komisji są tematem dzisiejszej sesji. W dniu 23 października na wspólnym 
posiedzeniu komisji omawiane były rozmowy ugodowe dotyczące Zakładu Przyrodoleczniczego, wypracowanie 
stanowiska inwestora i stanowiska wykonawcy. Posiedzenie Komisji Statutowej odbyło się w dniu dzisiejszym  
i dotyczyło zmian w Statucie Gminy Gołdap. Poinformowała, że mieszkaniec Andrzej Tobolski złożył wniosek  
o zabranie głosu i w wolnych wnioskach otrzyma głos. 

Do pkt 6 
1) 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Gołdap na lata 2025– 2036. 

Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały oraz wprowadzone autopoprawki w zakresie 
dochodów i wydatków, jak również przedsięwzięć, które wynikają z wprowadzonej autopoprawki do uchwały 
w sprawie zmian budżetu z dnia dzisiejszego. Wprowadzono nowe przedsięwzięcia pn. „Systemy 
indywidualnego oczyszczania ścieków w Gminie Gołdap - Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków  
na terenach wiejskich w celu zwiększenia wskaźnika skanalizowania gminy” i „Likwidacja barier w Szkole 
Podstawowej nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Mikołaja Kopernika w Gołdapi. Dostawa, zakup i montaż 
poręczy i uchwytów w ciągach komunikacyjnych głównego budynku szkoły. Dokonano zmian w realizowanych 
przedsięwzięciach:  

1) Młodzi kreatywni - Realizacja programów rozwojowych w szkołach prowadząca do podniesienia 
kompetencji kluczowych wśród uczniów i nauczycieli  

2) Budowa ścieżki EGO w części dotyczącej Gminy Gołdap - Poprawa jakości i bezpieczeństwa ruchu 
drogowego.  
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3) Prace restauratorskie i konserwatorskie elewacji zabytkowego budynku Szkoły Podstawowej  
Nr 1 w Gołdapi - Poprawa wizerunku budynku Szkoły Podstawowej Nr 1 w Gołdapi poprzez odnowienie elewacji;  

4) Budowa boiska do piłki nożnej wraz z infrastrukturą towarzyszącą - Poprawa warunków treningowych 
oraz wzrost konkurencyjności gołdapskiej bazy sportowej;  

5) Modernizacja infrastruktury drogowej w mieście Gołdap - Poprawa jakości i bezpieczeństwa ruchu 
drogowego;  

6) Budowa zakładu przyrodo-leczniczego w Uzdrowisku Gołdap - Budowa zakładu przyrodo-leczniczego  
w Uzdrowisku Gołdap.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że oprócz tych autopoprawek w tej zmianie jest zwiększenie środków  
z „alkoholówki”. W projekcie zmian w budżecie są też przesunięcia i zwiększenia środków na wniosek GKRPA. 
Radni pytali 16 października, pytali na wspólnym posiedzeniu Komisji 20 października. Odpowiedź przyszła  
w dniu dzisiejszym o godzinie 12:18, doprecyzowująca na co te środki mają zostać przeznaczone. Odpowiedź 
jest częściowo dosyć ogólna. Zwrócił się o 5 minut przerwy i danie możliwości zastanowienia się, czy zdjąć  
oba projekty zmian budżetowych.  

Kierownik OSS Anna Podciborska powiedziała, że jeżeli chodzi o zmiany w dochodach związanych z tzw. 
„alkoholówką” to w momencie projektowania budżetu po dochodach szacuje się tylko wpływy ze sprzedaży 
tzw. „małpek” oraz ze sprzedaży z tytułu opłat i zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. We wrześniu 
ponownie są analizowane wpływy. W związku z tym, że w przypadku zezwoleń tych wpływów dochodów jest 
więcej, natomiast w przypadku tzw. „małpek” jest mniej dochodów to trzeba skorygować to w budżecie  
po dochodach i jednocześnie skorygować po wydatkach. W tej chwili nie są w stanie do końca przewidzieć, jakie 
wydatki będą realizowane do końca roku. Są to wydatki bieżące na wynagrodzenia GKRPA, opinie biegłych, 
których ilości nie da się przewidzieć. Są to środki naznaczone, więc niewykorzystane w danym roku pozostają 
do wydania na rok przyszły. Z tych środków można zakupić sprzęt. Nie jest w stanie odpowiedzieć  
na co dokładnie pieniądze zostaną przeznaczone, natomiast należy je zwiększyć po dochodach. Różnica między 
zezwoleniami a „małpkami” wynosi około 70 000,00 zł.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o 5 minut przerwy. Rozumie, co zostało napisane w wyjaśnieniach, tylko 
chodzi o to, kiedy.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że dlatego poprosiłem kierownik, aby była dzisiaj obecna  
na posiedzeniu i udzieliła radnym na bieżąco szczegółowych informacji. Postara się, aby taka sytuacja nie miała 
miejsca.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła 10 minut przerwy – godz. 13:50. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 14:00  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wraz z radnymi i burmistrzem złożyli życzenia urodzinowe 

radnej Zofii Syperek.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, że z uwagi na szacunek dla pracy Wydziału Finansowego i pani skarbnik 

proponuje nie usuwać projektów uchwał i przyjąć w tej formie. Będą dopytywać o doprecyzowanie tych 
informacji, ale z wyraźnym zaznaczeniem, że jest to ostatni taki przypadek. Każda następna próba podania 
informacji w dniu sesji dotycząca zmian w budżecie będzie skutkowała tym, że zmiany nie będą w ogóle 
uwzględniane i będą usuwane, dlatego, że tak rada nie może pracować.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że GKRPA zostanie poproszona o zorganizowanie spotkania, 
czy to w formie spotkania, czy w formie komisji, żeby opowiedzieć o tej działalności.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 
w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036.  

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 z autopoprawką 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Zbigniew Makarewicz, Paweł Nawrocki 

Uchwała Nr XXXIV/196/2025 
2)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok.  
Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że przedstawiła projekt uchwały oraz autopoprawki  

do projektu uchwały.  Proponuje się zwiększenie dochodów w kwocie 13 000,00 z tytułu dotacji na realizację 
projektu „Młodzi kreatywni” jak również wydatków w kwocie 13 000,00 zł na realizację projektu przez jednostki 
oświatowe. Zostały zwiększone dochody w kwocie 119 576,00 zł z tytułu dotacji na realizację zajęć lekcyjnych  
o tematyce finansowej, przeprowadzenie w 2025 roku wycieczek edukacyjnych w ramach programu „Lekcji  
o finansach”. Zostały zwiększone dochody z wpłat od rodziców za udział w wycieczkach w kwocie 64 826,00 zł. 
Jako całość na realizację tego zadania, czyli wycieczek w ramach programu „Lekcji o finansach” zostały 
zwiększone wydatki w kwocie 184 402,00 zł. Proponuje się również zwiększenie wydatków o 24 000,01 zł  
na zadaniu: Budowa ścieżki EGO w części dotyczącej Gminy Gołdap, celem rozszerzenia zakresu prac 
projektowych o oświetlenie ścieżki rowerowej na długości około 1 km, przebiegającej wzdłuż zalewu. 
Zwiększenie w kwocie 15 000,00 zł z przeznaczeniem na sporządzenie i przygotowanie dokumentacji do naboru 
na e-usługi publiczne pod nazwą: Cyfrowa Gołdap, rozwój e-usług publicznych. Zmniejszenie jako źródło 
pokrycia zostało wskazane na zadaniu: Budowa Zakładu Przyrodoleczniczego w Uzdrowisku Gołdap  
o 39 000,01 zł. Zwiększone zostały wydatki o kwotę 12 000,00 zł z przeznaczeniem na wykonanie zadania: 
Wykonanie wiaty przystankowej w miejscowości Barkowo. Jako źródło finansowania, czyli zmniejszenie 
wydatków w kwocie 5 000,00zł, na zadaniu: Projekt kanalizacji deszczowej, ulica Kościuszki, zmniejszenie  
o 5 000,00 zł na zadaniu: Budowa wiaty rekreacyjnej, Fundusz Sołecki Bałupiany i również zmniejszenie 
wydatków bieżących na zakup materiałów i wyposażenia przeznaczonych na drogi publiczne gminne  
o 2 000,00 zł. W projekcie uchwały i w autopoprawce zostały zwiększone wydatki z przeznaczeniem  
na wydawanie decyzji o warunkach zabudowy i decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego w kwocie 
132 000,00 zł. Źródłem finansowania zwiększenia jest rezerwa celowa na wydatki, których szczegółowy podział 
na pozycję klasyfikacji budżetowej nie mógł być dokonany w okresie opracowania budżetu jednostki samorządu 
terytorialnego.  

Uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok. 
W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok z autopoprawką 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/197/2025 
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3)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej 

Magdy Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.  
Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska przedstawiła projekt uchwały.  
Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  
W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/198/2025 
4)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej, 

Ochrony Środowiska i Nieruchomości Beaty Kołakowskiej o przedstawienie projektu uchwały o przedstawienie 
projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej 
własność Gminy Gołdap w trybie ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej, Ochrony Środowiska i Nieruchomości Beata Kołakowska 
przedstawiła projekt uchwały.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Gołdap w trybie 
ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Gołdap 

w trybie ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Nr XXXIV/199/2025 
5)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej 

Magdy Zymkowskiejo przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę nr XVI/97/2024 Rady Miejskiej  
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w Gołdapi z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gołdap na rok 2025”. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska przedstawiła projekt uchwały.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 

nr XVI/97/2024 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gołdap na rok 2025”. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę nr XVI/97/2024 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Gołdap na rok 2025” 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Nr XXXIV/200/2025 
6) 
Podpunkt zdjęty z porządku posiedzenia.  
7) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji 
Żanety Przyborowskiej o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia 
zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso. 

Kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji Żaneta Przyborowska przedstawiła projekt uchwały.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 

w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa oraz określenia 
inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia zarządzenia poboru opłaty uzdrowiskowej w drodze inkasa 

oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Kamil 

Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin 
Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/201/2025 
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8)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji 

Żanety Przyborowskiej o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia  
na terenie miasta Gołdap opłaty targowej oraz ustalenia wysokości i sposobu poboru opłaty targowej. 

Kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji Żaneta Przyborowska powiedziała, że ustala się dzienną stawkę 
opłaty targowej w wysokości 27 zł oraz dzienną stawkę opłaty targowej przy sprzedaży obnośnej z ręki, kosza, 
skrzynki w wysokości 9 zł. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 
w sprawie wprowadzenia na terenie miasta Gołdap opłaty targowej oraz ustalenia wysokości i sposobu poboru 
opłaty targowej. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia na terenie miasta Gołdap opłaty targowej oraz ustalenia 

wysokości i sposobu poboru opłaty targowej 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/202/2025 
9)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji 

Żanety Przyborowskiej o przedstawienie projektu zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty 
uzdrowiskowej w miejscowości Gołdap oraz określenia wysokości dziennych stawek opłaty uzdrowiskowej. 

Kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji Żaneta Przyborowska powiedział, że ustala się dzienną stawkę 
opłaty uzdrowiskowej w wysokości 6,67 zł za każdą rozpoczętą dobę pobytu. 

Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 

w sprawie wprowadzenia opłaty uzdrowiskowej w miejscowości Gołdap oraz określenia wysokości dziennych 
stawek opłaty uzdrowiskowej. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty uzdrowiskowej w miejscowości Gołdap oraz 

określenia wysokości dziennych stawek opłaty uzdrowiskowej 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 
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Uchwała Nr XXXIV/203/2025 
10)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji 

Żanety Przyborowskiej o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia 
opłaty miejscowej, ustalenia jej stawki, zarządzenia poboru w drodze inkasa, określenia terminów płatności  
i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji Żaneta Przyborowska powiedziała, że ustala się dzienną stawkę 
opłaty miejscowej w wysokości 3,46 zł od jednej osoby za każdą rozpoczętą dobę pobytu. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 
w sprawie wprowadzenia opłaty miejscowej, ustalenia jej stawki, zarządzenia poboru w drodze inkasa, 
określenia terminów płatności i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty miejscowej, ustalenia jej stawki, zarządzenia poboru 

w drodze inkasa, określenia terminów płatności i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/204/2025 
 

11)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji 

Żanety Przyborowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  
od nieruchomości. 

Kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji Żaneta Przyborowska powiedziała, że ustala się roczne stawki 
podatku od nieruchomości w wysokości: Ustala się roczne stawki podatku od nieruchomości w wysokości  
od gruntów: 
a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania 

w ewidencji gruntów i budynków – 1,45 zł od 1m2 powierzchni; 
b) pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior 

i zbiorników sztucznych – 7,15 zł od 1 ha powierzchni; 
c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez 

organizacje pożytku publicznego – 0,77 zł od 1 m2 powierzchni. 
d) niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 

9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2024 poz., 278) i położonych na terenach, dla których 
miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę 
mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje 
zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w 
tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego – 4,72 zł od 1 m2 powierzchni. 

od budynków lub ich części: 

• mieszkalnych – 1,25 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej; 

• związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych 
na prowadzenie działalności gospodarczej – 35,53 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej; 
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• zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym 
– 16,64 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej; 

• związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych 
przez podmioty udzielające tych świadczeń – 7,27 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej; 

• pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez 
organizacje pożytku publicznego – 12,00 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej. 

od budowli – 2 % ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3 – 7 ustawy z dnia 
12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych. Autopoprawka dotycząca stawek została wprowadzona 
wg wniosku radnych. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia 
wysokości stawek podatku od nieruchomości z autopoprawką. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości z autopoprawką 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/205/2025 
12)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Klubu „Dobro i Współpraca” 

Macieja Kordjaka o przedstawienie projektu uchwały w sprawie działań Gminy Gołdap na rzecz zabezpieczenia 
dostępu mieszkańców do usług medycznych. 

Przewodniczący Klubu „Dobro i Współpraca” Maciej Kordjak powiedział, że gmina Gołdap podejmuje 
działania zmierzające do zapewnienia mieszkańcom Gminy Gołdap stałego i równego dostępu do usług 
medycznych, w szczególności w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, ratownictwa medycznego oraz 
świadczeń szpitalnych. Wymienione działania realizowane są w szczególności poprzez współpracę z podmiotami 
leczniczymi, jednostkami samorządu terytorialnego, w tym z Powiatem Gołdapskim, oraz organizacjami 
pozarządowymi, a także poprzez podejmowanie inicjatyw wspierających stabilność i rozwój lokalnych placówek 
medycznych, nie wyłączając przystąpienia do spółek. Podjęcie niniejszej uchwały wynika z potrzeby zapewnienia 
mieszkańcom gminy Gołdap stałego dostępu do wysokiej jakości usług medycznych, stanowiących jedno  
z podstawowych zadań własnych gminy określone w art. 7 ust. 1 pkt 5 ustawy o samorządzie gminnym.  
W ostatnich latach Gmina Gołdap wielokrotnie wspierała finansowo lokalny podmiot leczniczy, spółkę 
GoldMedica sp. z o.o., w celu utrzymania ciągłości świadczeń usług zdrowotnych, zapewnienia odpowiednich 
warunków leczenia oraz modernizacji infrastruktury szpitalnej. Podejmowanie działań w tym zakresie jest 
odpowiedzią na główne oczekiwania mieszkańców gminy, którzy wielokrotnie zgłaszali potrzebę zapewnienia 
bezpieczeństwa zdrowotnego oraz stabilnego funkcjonowania lokalnego szpitala. Zabezpieczenie dostępu  
do świadczeń medycznych ma również znaczenie społeczne i gospodarcze, wpływając pozytywnie na poczucie 
bezpieczeństwa mieszkańców oraz jakość życia w regionie. Realizacja działań określonych w niniejszej uchwale 
sprzyja także wzmocnieniu lokalnego rynku pracy poprzez utrzymanie miejsc zatrudnienia w sektorze ochrony 
zdrowia oraz rozwoju kompetencji zawodowych pracowników medycznych. Stała sformalizowana współpraca 
Gminy Gołdap z Powiatem Gołdapskim, spółką GoldMedica oraz innymi podmiotami medycznymi ma kluczowe 
znaczenie dla długofalowego zapewnienia mieszkańcom dostępu do niezbędnych świadczeń zdrowotnych  
i dla utrzymania stabilności finansowej lokalnego systemu opieki zdrowotnej. Rada Miejska wyraża wolę 
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systemowego podejścia do tematu opieki zdrowotnej i nie wyklucza żadnej formy współpracy,  
w tym przystąpienia do spółek już istniejących. Uchwała Rady Miejskiej stanowi wyraz troski o bezpieczeństwo 
zdrowotne mieszkańców oraz chęć współodpowiedzialności za kluczowy element lokalnego systemu ochrony 
zdrowia i jest odpowiedzią na postulaty mieszkańców. Radni dają burmistrzowi zielone światło do rozpoczęcia 
realnych rozmów o realnej współpracy i realnym współdziałaniu, jeżeli chodzi o szpital i zabezpieczenie 
mieszkańców w dostęp do dobrej jakości usług medycznych. Jako klub złożyli wniosek do budżetu na przyszły 
rok w sprawie zabezpieczenia na ten cel minimum 1 500 000,00 zł, żeby realnie rozpocząć działania. Przy czym 
te działania, zdaniem klubu, powinny być wypracowane, sformalizowane z planem, punktem dojścia i dlatego 
proszą, żeby burmistrz przystąpił do realnych działań.  

Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie działań 

Gminy Gołdap na rzecz zabezpieczenia dostępu mieszkańców do usług medycznych. 
W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
działań Gminy Gołdap na rzecz zabezpieczenia dostępu mieszkańców do usług medycznych 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/206/2025 
13)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Klubu „Dobro i Współpraca” 

Macieja Kordjaka o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości 
przeznaczonych do sprzedaży w ramach „Działki budowlane dla młodych w gminie Gołdap”. 

Przewodniczący Klubu „Dobro i Współpraca” Maciej Kordjak powiedział, że w celu wspierania rozwoju 
budownictwa mieszkalnego i jednorodzinnego ludzi młodych udziela się bonifikaty w wysokości 50% ceny 
nieruchomości netto przy sprzedaży nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w gminie 
Gołdap w drodze przetargów ustnych nieograniczonych, określonych w załączniku do uchwały, stanowiących 
własność Gminy Gołdap, przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe i jednorodzinne. Bonifikata 
udzielana jest na wniosek nabywcy lub nabywców nieruchomości, jeżeli zostaną spełnione łącznie warunki. 
Nabywca nieruchomości nie ukończył w dniu sprzedaży nieruchomości 40 lat lub jeżeli nabywcami 
nieruchomości są małżonkowie, warunek uważa się za spełniony, gdy co najmniej jeden z małżonków nie 
ukończył 40 lat w dniu nabycia nieruchomości. Zakończenie zabudowy nieruchomości budynkiem mieszkalnym 
jednorodzinnym nastąpi nie później niż w ciągu 4 lat od dnia nabycia nieruchomości. Nabywca nieruchomości 
nie może być właścicielem lub współwłaścicielem w udziale 1/2 lub większym nieruchomości gruntowej 
niezabudowanej lub zabudowanej, położonej w Gminie Gołdap, przeznaczonej pod budownictwo 
mieszkaniowe, jeżeli nabywcami nieruchomości będą małżonkowie. Warunek uważa się za spełniony, gdy każdy 
z małżonków nie jest właścicielem lub współwłaścicielem w udziale 1/2 lub większej nieruchomości gruntowej 
niezabudowanej lub zabudowanej, położonej w Gminie Gołdap. Za zakończenie zabudowy uważa uzyskanie 
ostatecznej decyzji o pozwoleniu na użytkowanie budynku, a gdy wystarczające jest zawiadomienie organu 
nadzoru budowlanego o zakończeniu budowy, uzyskanie zaświadczenia o niewniesieniu sprzeciwu i uwag do 
zakończonej budowy, wydanego przez odpowiedni organ. Osoby, którym została udzielona bonifikata na 
podstawie niniejszej uchwały, jest są zobowiązane do jej zwrotu kwoty równej udzielonej bonifikacie po jej 
waloryzacji na zasadach określonych w ustawie o gospodarce nieruchomościami, w przypadku gdy: nie 
zakończono budowy nieruchomości budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym w ciągu 4 lat od dnia nabycia 
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nieruchomości lub zbyła nieruchomość przed upływem 10 lat, licząc od dnia nabycia nieruchomości lub w 
terminie do 3 miesięcy od dnia zakończenia zabudowy nie uzyska Gołdapskiej Karty Mieszkańca i nie będzie 
będą jej posiadaczem nieprzerwanie przez okres od dnia jej uzyskania do dnia upływu 10 lat, licząc od dnia 
nabycia nieruchomości. Zwrot bonifikaty następuje na żądanie Gminy Gołdap w terminie 30 dni od daty 
odebrania wezwania.Celem programu jest zatrzymanie i zachęcenie osób młodych do osiedlania się na terenie 
gminy, a tym samym - wspieranie rozwoju demograficznego i gospodarczego Gminy Gołdap. Wprowadzenie 
możliwości udzielenia bonifikaty skierowane jest do osób, które nie posiadają własnej nieruchomości oraz 
zamierzają na terenie Gminy Gołdap wybudować budynek mieszkalny jednorodzinny. Bonifikata o wysokości 
50% ma charakter motywacyjny i stanowi realne wsparcie finansowe dla młodych rodzin planujących osiedlenie 
się w gminie.  

Radny Wojciech Hołdyński zapytał, jak będzie weryfikowane to, że nabywca nieruchomości nie jest 
właścicielem lub współwłaścicielem nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod mieszkalnictwo.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że wystarczającą weryfikacją będzie oświadczenie składającego wniosek 
pod rygorem stosownych zapisów co do składania fałszywych oświadczeń.  

Radny Andrzej Dołęga odpowiedział, że można sprawdzić w podatkach, czy figurują nieruchomości na daną 
osobę.  

Radny Wojciech Hołdyński powiedział, że jeśli to byłoby tylko oświadczenie, to w §4 powinien się znaleźć 
podpunkt, który mówi o ewentualnym zwrocie dotacji w przypadku niezgodnego złożenia oświadczenia z 
prawdą. Nie był na komisji, stąd teraz ma wątpliwości.  

Radny Maciej Kordjak wyraził opinię, że nie jest to konieczne. Program jest wzorowany na funkcjonującym 
już programie w mieście Suwałki. Na podstawie tych dokumentów, funkcjonuje już chyba czwarta edycja. Jeżeli 
chodzi o składanie fałszywych informacji to już podlega pod paragraf karny i jest to realizowane z wszelkimi tego 
konsekwencjami. Można ewentualnie jeszcze to zweryfikować i rozważyć później zmianę tej uchwały. 
Aczkolwiek, tak jak mówię, w takiej formule zapisy również funkcjonują w mieście Suwałki i nie ma tam  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że nie można ludzi traktować jak potencjalnych 
oszustów, którzy będą chcieli wyłudzić działkę od gminy lub ulgę. Jeżeli oświadczenie podpisze osobiście dana 
osoba.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że §3 pkt 2 ust. 2 mówi, że zwrot bonifikaty następuje na żądanie Gminy 
Gołdap w terminie trzydziestu dni od daty odebrania wezwania, więc gmina może wystąpić z wezwaniem. 
Zwrócił się do radcy prawnego, czy jeśli ktoś złoży fałszywe oświadczenie to jak do tego można podejść.  

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że zasadą prawa karnego jest to, że za składanie fałszywych zeznań 
lub oświadczeń odpowiedzialność karna grozi tylko wtedy, gdy przepis prawa to przewiduje. Przepis prawa 
szczególny. Jeśli omawiana ustawa o gospodarce nieruchomościami nie zawiera takiej sankcji to samo złożenie 
takiego oświadczenia nieprawdziwie nie będzie automatycznie powodować odpowiedzialności karnej.  
W punktach 1-3 nie ma punktu mówiącego o tym, że w przypadku złożenia nieprawdziwego oświadczenia 
nastąpi zwrot bonifikaty, więc sam ust. 2 mówiący o tym, że gmina może zażądać, nie będzie wystarczający do 
zażądania zwrotu bonifikaty w takiej sytuacji.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że w takim układzie należałoby dodać dodatkowy punkt, który będzie 
wyjaśniał tą sytuację. 

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że nie dokonywał analizy prawnej uchwały, zatem nie w stanie 
potwierdzić, że rzeczywiście taka przesłanka powinna wystąpić. Należałoby jeszcze zweryfikować ustawę  
o gospodarce nieruchomościami, czy tam nie ma podstawy wprost z ustawy. Celem ocenienia zasadności 
wprowadzenia takiego punktu potrzebowałby chwili na taką stosowną analizę.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że przy sprzedaży nieruchomości sporządza się akt 
notarialny, więc w akcie notarialnym można różnego rodzaju klauzule zamieścić, również odnośnie poddania 
się egzekucji. Zasugerował, że bezproblemowo gmina jako instytucja sprzedająca mogłaby takowe klauzule 
zamieszczać, za zgodą stron.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że wszystko powinno być ujęte w uchwale. Nie można dorzucać 
dodatkowych rzeczy do aktu notarialnego. Więc wydaje mi się, że trzeba będzie zdjąć ten punkt.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do radcy prawnego, czy 10 minut przerwy pozwoli 
na uzupełnienie tego dokumentu. 

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że nie jest w stanie tego ocenić.  



18 
 

Radny Wojciech Hołdyński poparł wniosek radnego Andrzeja Dołęgi i przystąpić do prac nad projektem w 
następnym miesiącu.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że skłaniałby się do przerwy i weryfikacji, ewentualnie uzupełnienia 
zapisów. Po to są prace komisji, żeby tam wypracowywać pewne wnioski. Jeżeli ktoś jest nieobecny, zawsze 
może ewentualnie przesłać swoje uwagi. Jeżeli ktoś nie uczestniczy w pracach to nie powinien dezorganizować 
pracy całej rady, składając ten wniosek podczas posiedzenia. Można było to zrobić wcześniej.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że radnego nie było na komisji i każdy radny ma 
taką możliwość zgłosić wątpliwości na sesji.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła 10 minut przerwy – godz. 15:00 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 15:10 
Radny Wojciech Hołdyński powiedział, że nie podobała mu się uwaga radnego. Zauważył w tej chwili 

problem, dlatego go zgłosił.  
Radny Maciej Kordjak potrzebna jest przerwa, żeby rozstrzygnąć radnego Wojciecha Hołdyńskiego 

wątpliwość. Wyraził opinię, że nie podoba mu się to, że nie ma zgłaszanych uwag w czasie komisji.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła 10 minut przerwy – godz. 15:10 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 15:20 
Radny Maciej Kordjak powiedział, że po konsultacjach pojawiły się pewne wątpliwości, również dodatkowe 

pytania. Propozycja uchwały jest kalką uchwały funkcjonującej w innym województwie. Jeżeli chodzi  
o wątpliwości radnego Wojciecha Hołdyńskiego, urząd nie będzie miał problemu z weryfikacją. Jeżeli jest taka 
wola, oczywiście można dopisać dodatkowe zastrzeżenie, aczkolwiek propozycja jest następująca, żeby przyjąć 
w tej treści, jaka została przedstawiona.  

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że przerwa w obradach nie pozwoliła jednoznacznie  
na zaproponowanie modyfikacji zapisów o zwrocie bonifikaty w przypadku złożenia nieprawdziwych 

informacji do urzędu ani też potwierdzenia, że to co jest, wystarczy. W trakcie analizy nabrał jeszcze innych 
wątpliwości prawnych dotyczących tej uchwały. Zarekomendował popracowanie jeszcze nad treścią tej 
uchwały, także nad pojawiającymi się propozycjami radnych, ale też i oceną prawną poszczególnych rozwiązań.  

Radny Wojciech Hołdyński zaproponował przegłosowanie wniosku radnego Andrzeja Dołęgi, jeżeli był  
to wniosek formalny.  

Radny Andrzej Dołęga odpowiedział, że nie był formalny wniosek, tylko propozycja. W przerwie uzgodnił, że 
chcieli przegłosować uchwałę.  

Radny Wojciech Hołdyński złożył wniosek formalny o dokonanie zmiany porządku obrad poprzez zdjęcie 
punktu z dzisiejszego porządku posiedzenia.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zdjęcia z porządku 
posiedzenia w pkt 6 podpunktu 13) projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości 
przeznaczonych do sprzedaży w ramach „Działki budowlane dla młodych w gminie Gołdap”. 

W głosowaniu jawnym głosami za 6, 8 przeciw wniosek nie został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zdjęcia z porządku posiedzenia w pkt 6 podpunktu 13) projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty  

od ceny nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w ramach „Działki budowlane dla młodych w gminie 
Gołdap” 

Wyniki głosowania 
ZA: 6, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (6) 
Wojciech Hołdyński, Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek,  

Marek Zajączkowski 
PRZECIW (8) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, 

Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w związku z uwagami w kuluarach informuje, 
że nie każdy musi uczestniczyć w komisji, jeżeli nie może. Wychodzą różnego rodzaju sytuacje życiowe i może 
wyjść tak, że radny nie może być na danym posiedzeniu komisji. Podziękowała za wszystkie uwagi, które 
wpływają podczas sesji.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia 
bonifikaty od ceny nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w ramach „Działki budowlane dla młodych  
w gminie Gołdap” z autopoprawką.  

W głosowaniu jawnym głosami 9 za, 5 wstrzymujących się uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w ramach „Działki budowlane dla 

młodych w gminie Gołdap” z autopoprawką 
Wyniki głosowania 
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (9) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Paweł Perko, 

Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 
Wojciech Hołdyński, Paweł Nawrocki, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek, Marek Zajączkowski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/207/2025 
14)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego Macieja Kordjaka o przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia trybu prac nad 
projektem uchwały budżetowej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Maciej Kordjak powiedział, że na posiedzeniu 
Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego została wypracowana propozycja zmiany uchwały tzw. trybowej  
w sprawie określenia trybu pracy nad projektem uchwały budżetowej. Projekt uchwały budżetowej wraz  
z materiałami informacyjnymi sporządza burmistrz Gołdapi, uwzględniając zasady określone w ustawie  
o finansach publicznych i postanowieniach niniejszej uchwały. Celem podjęcia uchwały jest doprecyzowanie 
procedury pracy Rady Miejskiej w Gołdapi nad projektem uchwały budżetowej, w szczególności w zakresie 
przekazywania burmistrzowi propozycji poprawek wypracowanych przez komisję stałe rady oraz sposobu ich 
dalszego procedowania. Zmiany mają charakter porządkujący i dostosowują obowiązujące regulacje  
do obowiązujących przepisów, art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca, art. 234 ustawy z 27 sierpnia  
o finansach publicznych, zgodnie z którymi uchwała rady w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 
budżetowe określa w szczególności termin i wymaganą szczegółowość projektu budżetu oraz rodzaje 
materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi. Wprowadzone zmiany precyzują obowiązki 
uprawnienia poszczególnych organów w procesie budżetowym, tak aby zapewnić zgodność procedury z zasadą 
inicjatywy wyłącznej organu wykonawczego w zakresie projektu budżetu oraz zachować pełną przejrzystość 
prac rady. W nowym brzmieniu w §4 ust. 6-8 określono tryb wypracowania przez komisje stałe Rady Miejskiej 
propozycji poprawek do projektu budżetu oraz termin ich przekazywania burmistrzowi. Doprecyzowano, że 
Burmistrz Gołdapi może uwzględnić przekazane propozycje w formie autopoprawek, a propozycje 
nieuwzględnione opatruje uzasadnieniem. Wprowadzono obowiązek sporządzania zestawienia propozycji 
poprawek do rozpatrzenia przez Radę Miejską, które stanowią materiał informacyjny porządkujący treści 
zgłoszonych poprawek, skutki finansowe i stanowisko burmistrza. Wprowadzono obowiązek przekazania Radzie 
Miejskiej projektu uchwały budżetowej z ewentualnymi autopoprawkami oraz materiałów informacyjnych  
na 7 dni przed terminem sesji, co jest zgodne z rozwiązaniami przyjętymi m.in. w gminie Lidzbark Warmiński. 
Wprowadzenie zestawienia propozycji poprawek do rozpatrzenia przez Radę Miejską ma na celu usprawnienie 
techniczne i organizacyjne sesji budżetowej. Dokument porządkuje propozycje komisji i stanowi podstawę  
do ich rozpatrzenia i głosowania przez radę, zgodnie z zasadami jawności i przejrzystości procedury budżetowej. 
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Zmiana nie wpływa na zakres kompetencji Burmistrza Gołdapi w zakresie przygotowania i przedstawienia 
projektu uchwały budżetowej, natomiast zapewnia większą czytelność i transparentność procedury oraz 
spójność z obowiązującymi przepisami prawa i dobre praktyki legislacyjne w regionie.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia 
trybu prac nad projektem uchwały budżetowej z autopoprawką.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej z autopoprawką 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIV/208/2025 
15)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia  
15 lipca 2025 r. dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla realizacji budowy linii kolejowych 
na Warmii i Mazurach przewidzianych do realizacji w ramach „Programu inwestycyjnego Centralny Port 
Komunikacyjny. Etap II. 2024-2030”. 

Radny Marek Zajączkowski opuścił posiedzenie -  godz. 15:49 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zwrócił się z prośbą o podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia poparcia dla realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach, przewidzianych do realizacji  
w ramach Programu inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny, etap drugi, 2024-2030. Podana w petycji 
uchwała Rady Ministrów RP nr 201 z dnia 24 października 2023 roku w sprawie ustanowienia programu Program 
inwestycyjny Centralny Park Komunikacyjny, etap drugi, 2024-2030 została zmieniona przez obecny rząd w dniu 
31 grudnia 2024 roku i została opublikowana w Monitorze Polskim w 2025 roku pod pozycją 29. Wnoszący 
petycję w swoim piśmie pominął całkowicie ten fakt. Obecny dokument posiada nową treść, inny budżet  
i dłuższy okres realizacji. Jego nazwa została zmieniona na: Program inwestycyjny Centralny Park 
Komunikacyjny, etap drugi, 2024-2032. Biorąc pod uwagę powyższe, członkowie komisji podjęli stanowisko  
o uznaniu petycji za niezasługującą na uwzględnienie.  

Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia petycji z dnia 15 lipca 2025 r. dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla 
realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach przewidzianych do realizacji w ramach „Programu 
inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024-2030”. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
rozpatrzenia petycji z dnia 15 lipca 2025 r. dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla 

realizacji budowy linii kolejowych na Warmii i Mazurach przewidzianych do realizacji w ramach „Programu 
inwestycyjnego Centralny Port Komunikacyjny. Etap II. 2024-2030” 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Kamil 
Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin 
Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Zbigniew Makarewicz, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIV/209/2025 
Do pkt 7 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła informację Wojewody Warmińsko – Mazurskiego 

dotyczącą oświadczeń majątkowych Przewodniczącej Rady Miejskiej i Burmistrza Gołdapi za 2024. 
Do pkt 8 
Kierownik Wydziału ds. Administracyjnych Aneta Wielgus przedstawia informację dotyczącą podmiotów, 

które będą realizować prace na cele społeczne oraz prace społecznie użyteczne na terenie gminy Gołdap w 2026 
roku.  

Uwag nie zgłoszono.  
Do pkt 9 
Kierownik Wydziału ds. Administracyjnych Aneta Wielgus przedstawiła informacje o podmiotach, w których 

realizowane będą kontrolowane prace na cele społeczne przez nieletnich na terenie miasta i gminy Gołdap  
w 2026 roku. 

Do pkt 10 
Brak interpelacji radnych. 
Do pkt 11 
Brak zapytań radnych. 
Do pkt 12 
Brak zapytań przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 
Do pkt  13 
Radny Maciej Kordjak odniósł się do tematu organizacji ruchu, współpracy z nadleśnictwem i z wykonawcą 

drogi wojewódzkiej 651. Zapytał, na jakim etapie jest wynik tych spotkań, czy porozumienia zostały zawarte, 
czy coś się wyjaśniło w tym temacie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że propozycja porozumienia została przesłana do 
generalnego wykonawcy z założeniami ze strony gminy do konsultacji. Odpowiedzi jeszcze nie uzyskał. 
Kierownik Marga Zymkowska próbowała się skontaktować i przyspieszyć ten proces.  

Radny Maciej Kordjak- powiedział, że minął termin składania ofert wstępnych konsultacji rynkowych 
dotyczących inwestycji budowy Zakładu Przyrodoleczniczego w Uzdrowisku Gołdap oraz zarządzania powstałym 
obiektem. Zapytał, czy wpłynęły oferty, jeżeli tak to ile.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że ramach wstępnych konsultacji rynkowych wpłynęły dwie 
oferty. Dwie oferty zostały przeanalizowane i spełniają kryteria formalne. Będą się toczyły dalsze kroki 
wstępnych konsultacji rynkowych.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że zostały wykonane oznaczenia poziome na parkingu między Szkołą 
Podstawową nr 5 i Halą Basen. Zapytał, dlaczego w takiej formie, a nie w takiej, jak było uzgodnione na komisji. 
Zapytał również, czy jest monitorowany ruch, który teraz się tam odbywa po naniesieniu tych nowych oznaczeń.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kształt oznakowania jest kształtem, który był  
do radnych przesłany w komunikacji mailowej. Z tego co pamięta będzie uzupełnione oznakowanie pionowe,  
brakuje jeszcze kilku znaków. Miał okazję być kilka razy i stanowiska „kiss and ride” są bardzo często wolne, 
więc jest dostępność dla osób przywożących i odwożących dzieci do szkoły. Samochody stoją najczęściej w 
godzinach porannych. Będzie zmieniona organizacja ruchu, która będzie obowiązywać od 1 listopada. Na dniach 
mają być też stawiane umocnienia pod parkometry i parkometry, żeby wszystko było gotowe na 1 stycznia 2026 
roku.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że raczej obowiązują ustalenia na komisjach, a nie po komisji wysłanie 
poprzez e-mail. Jeżeli komisje wypracowują jakieś rozwiązanie to tego rozwiązania się trzeba trzymać, a nie 
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wracać później do tego co było w korespondencji e-mail. Zasugerował wnikliwą obserwację. Zapewne trzeba 
będzie podejść do tego tematu ponownie, bo wykonana organizacja ruchu, odbiega od uzgodnionej. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kierownik WGK jeszcze raz przeanalizowała temat, 
dlatego wysłała zaproponowany ostateczny kształt. Kierownik WGK będzie przekazywała informacje, jeżeli będą 
jakiekolwiek problemy. Wpływają informacje, że jest zagrożona widoczność w miejscach gdzie znajduje się mur. 
Mur podlega pod konserwatora zabytków, więc będzie ciężko cokolwiek zrobić z tym murem, bo jest dzisiaj 
zabytkiem.  

Radny Paweł Perko powiedział, że już są problemy z przemieszczaniem się pojazdem. Jeżeli ktoś wyjeżdża 
spod drzwi basenu, a ktoś chce wjechać, to i tak musi w pewnym momencie cofać, bo dwa samochody  
nie są w stanie tam się wyminąć.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zgłasza uwagę do Wydziału Gospodarki Komunalnej.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, że urząd wykonał inne oznaczenia niż zostały uzgodnione na komisjach  

i inne, które zostały przegłosowane w uchwale. Należy to bezwzględnie monitorować i zapewne zmienić. 
Pojawiło się rozeznanie cenowe dotyczące wykonania koncepcji przebudowy i budowy parkingów miejskich 
przy ulicy Partyzantów w Gołdapi. Radni apelowali o to, jak zaczęli dyskusję na temat rozwiązania problemu z 
parkowaniem w tamtym miejscu. Wspominali, że jest to rozwiązanie czasowe i docelowo nie zgadzają się  
na taką formułę. Wybrali mniejsze zło, ale trzeba przyspieszyć działania, żeby rozwiązać ten problem a nie 
bazować na chwilowym rozwiązaniu, jakim jest obecnie strefa, która ewentualnie wejdzie od 1 stycznia.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to kolejne rozeznanie cenowe ogłoszone. Do 20 
września urząd zbierał oferty w rozeznaniu cenowym, żadna oferta nie wpłynęła, dlatego zostało powtórzone. 
Rozeznanie ma na celu poznanie kosztu koncepcji, żeby móc oszacować potrzeby finansowe.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że jeżeli chodzi o zagospodarowanie terenu 
między OSiR a szkołą i jeżeli wypracowano coś na komisji, a później wychodzą jakieś inne kwestie, które mają 
usprawnić funkcjonowanie tego terenu, to na przyszłość prosi, żeby to nie był wysyłany e-mail do radnych. Niech 
to będzie spotkanie, czy to w wolnych wnioskach na komisji, żeby radni mogli zapoznać się z mapą i z koncepcją, 
którą wypracował urząd.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że burmistrz w przypadku zagrożenia z mocy prawa ma stanąć na 
czele Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Zapytał, czy posiada ważne poświadczenie bezpieczeństwa, 
upoważniające do dostępu do informacji niejawnych, co najmniej o klauzuli poufne oraz czy ma zaświadczenie 
o odbyciu szkolenia w zakresie ochrony informacji niejawnych, zgodnie z przepisami ustawy z 5 sierpnia 2010, 
Dziennik Ustaw 2024, poz. 632. Przypomina, że dostęp do informacji niejawnych o klauzuli poufne, tajne lub 
ściśle tajne jest uwarunkowane posiadaniem poświadczenia bezpieczeństwa. Jak słyszy się o planach 
zbiorowych ewakuacji w kontekście braku schronów i innej możliwości ochrony ludności, to ma pytanie, czy 
gmina Gołdap jest na takie okoliczności przygotowana. Zwrócił się do burmistrza z wnioskiem o przesłanie 
radnym i zamieszczenie na BIP Urzędu Miejskiego pisemnego uzasadnienia postanowienia sądu okręgowego, 
apelacyjnego w przegranej sprawie z byłą skarbnik. Chodzi o kwotę 100 000,00 zł, które trzeba było zapłacić. 
Zwrócił się o przesłanie wniosku do komornika, który burmistrz złożył, ma nadzieję, po 1,5 rocznych 
interwencjach i prośbach, o wszczęcie egzekucji z nieruchomości po PBROL na ulicy Polnej. Zapytał, co burmistrz 
zrobił w temacie najważniejszej obietnicy, czyli audytu. Jak zauważył, Urząd Miejski ogłaszał już i były dwa 
przetargi to co stoi na przeszkodzie, żeby rozliczyć poprzednika. To już 18 miesięcy i audytu, jak nie było, tak nie 
ma. Zapytał, czy prawdą jest, że były prezes gminnej spółki PWiK Jarosław Dzienis, dostał od burmistrza 
absolutorium. Obserwował spółkę gminną bardzo wnikliwie i zdaniem mieszkańca, absolutorium to 
przyzwolenie na patologie, na różne nieprawidłowości. Gdyby nie dodatkowa pomoc publiczna z kieszeni 
podatników w wysokości około 6 000 000,00 zł to spółka gminna dawno powinna ogłosić upadłość lub co 
najmniej być poddana procesowi restrukturyzacji i wymianie zarządu oraz rady nadzorczej. Przypomina również, 
że prezes Jarosław Dzienis zatrudniał swego zięcia w gminnej spółce, co jest niezgodne z kodeksem handlowym, 
który ocenia i wytycza działanie spółek kapitałowych. Prezes zatrudnił byłego wojewodę Mariana Podziewskiego 
na stanowisku dyrektora Zakładu Przyrodoleczniczego za kilkaset tysięcy złotych, który tylko potęgował koszty 
i straty tej spółki.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska opuściła obrady – godz. 16:21 
Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że to z winy pana Dzienisa Jarosława spółka przegrała sprawę w 

sądzie i musiała wypłacić pani Annie F. ponad 20 000 ,00 zł. To pan Jarosław Dzienis jeszcze niedawno w 
odpowiedzi na wniosek, który złożył w trybie ustawy o dostępie do informacji publicznej, skłamał, że tężnie są 
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w dobrej kondycji i poza naprawami bieżącymi nie wymagają większych inwestycji. Teraz już wiadomo, że to 
musi być poddane kompleksowej naprawie za wiele milionów złotych. To za zgodą prezesa Jarosława Dzienisa 
w dniu 8 lipca 2023 roku kilku pracowników gminnej spółki PWiK wyjechało wielką firmową koparką i 
samochodem ciężarowym do Włost, jak zeznali w sądzie karnym, połowić karasie. Sam bym chciał zobaczyć, jak 
taką wielką koparką łowi się ryby w stawie u byłego burmistrza. To byłaby piękna reklama tego stawu i w ogóle 
tego, co posiada w swoich zasobach. To Pan prezes potwierdził, że niektóre odcinki kanalizacji w mieście są 
połączone z siecią burzową, co jak wiadomo, dla uzdrowiska jest po prostu katastrofą. To nawet nie jest wstyd. 
To prezes Jarosław Dzienis zarabiał ponad 17 000 miesięcznie, a kilka lat temu wraz ze swoją żoną zakupili blisko 
2 hektary ziemi gminnych gruntów nad jeziorem Bitkowskim bez przetargu i za rażąco niską cenę 102 900,00 zł. 
To państwo Dzienis wraz z burmistrzem traktowali gminę jak prywatny folwark. Jest zbulwersowany i zdumiony, 
że burmistrz, nie znając takich faktów, udzielił absolutorium temu panu. Ostatnim tematem, który chciałby 
poruszyć to są jego wątpliwości co do dobrego zarządzania Wydziałem Oświaty przez kierownik Annę 
Podciborską, która nie dopełniła obowiązków i kilka lat temu nie nakazała przejścia ………………….. do Wydziału 
OPO, który specjalnie w tym celu stworzono. Kierownik Wydziału OSS również nie wie, że ………………….. 
osiągnęła wiek emerytalny i powinna natychmiast odejść na emeryturę, o czym również na kilku sesjach 
przypominał. Poza tym kierownik Wydziału OSS przyczyniła się do tego, że gmina jest narażona na blisko 
500 000,00z ł straty z tytułu prawdopodobnie przegranego niedługo procesu z panem Michałem D., który złożył 
2 lata temu pozew. Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska, zdaniem mieszkańca, okłamała pana Michała, 
ponieważ obiecała, że podpiszą ugodę, zaproponują nowe warunki. Po czym bez przetargu wyłoniła, ktoś 
wyłonił nowego operatora i dostawcę obiadów do szkół. Uważa, że nie powinna zarabiać 14 500,00 zł 
miesięcznie, bo to kryterium, że jest koleżanką czy przyjaciółką pani Rawinis. Nie powinno być kryterium oceny 
jej wiedzy i umiejętności. Kierownik Wydziału OSS Anna Podciborska jeszcze 2 lata temu zarabiała 10 000,00 zł 
a teraz zarabia 14 500,00 zł. Nie wiem, czym się zasłużyła dla burmistrza Konrada Kazanieckiego,  
że aż o 4 000,00 zł podniósł jej wynagrodzenie.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że odbiorze głos mieszkańcowi.  
Mieszkaniec Andrzej Tobolski powiedział, że jeżeli gmina przegra sprawę w sądzie z panem to kierownik 

Wydziału OSS powinna ponieść konsekwencje z tego tytułu.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że wynagrodzenie jest decyzją pracodawcy, 

którym jest Konrad Kazaniecki.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwrócił się o przyłączenie się do akcji zbiórki podpisów pod reaktywacją 

linii kolejowej, wnioskiem do Premiera Rządu, pana Donalda Tuska. Podpisy są zbierane do 6 listopada. Obecny 
jest pracownik Biura Komunikacji Społecznej, który może  listę do podpisów udostępnić wraz z klauzulą do 
uzupełnienia związaną z przetwarzaniem danych osobowych.  
 

Do pkt 14 
Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXXIV sesji 

Rady Miejskiej w Gołdapi.   
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej 

 
       
Wioletta Maria Anuszkiewicz 

 
Sporządziła: Katarzyna Krusznis 


